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Ενίσχυση σχέσεων Ελλάδας – ΗΑΕ σε τουρισμό,
ναυτιλία και ενέργεια
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«Υπάρχουν σημαντικές προοπτικές για την ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας
και ΗΑΕ σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος, όπως το εμπόριο, η ενέργεια, ο
τουρισμός και η ναυτιλία», επισήμανε ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Γ.
Κατρούγκαλος, ύστερα από την υπογραφή επτά συμφωνιών και μνημονίων
συνεργασίας, με τα οποία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 3ης Μεικτής Διυπουργικής
Επιτροπής Ελλάδας και ΗΑΕ.

Ειδικότερα, υπογράφηκαν συμφωνίες για τις ναυτιλιακές μεταφορές, την ενέργεια
και τις οδικές μεταφορές.

Επίσης, μνημόνια συνεργασίας μεταξύ του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, του
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών, του Κέντρου Ανανεώσιμων
Πηγών Ενέργειας και της HELMEPA με αντίστοιχες αρχές και επιμελητήρια των ΗΑΕ.

«Με τις σημερινές συμφωνίες αλλά και τις επαφές μεταξύ επιχειρήσεων ανοίγονται
νέοι δρόμοι για τη συνεργασία των δύο χωρών», διαμήνυσε ο κ. Κατρούγκαλος,
μιλώντας στη Διυπουργική Επιτροπή.

Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Εξωτερικών, ο αναπληρωτής
υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Κατρούγκαλος και ο υπουργός Επικρατείας των
Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, Σουλτάν Αχμέντ Αλ Τζαμπέρ, συμπρόεδροι της
Επιτροπής, επιβεβαίωσαν και εμβάθυναν τις στενές διμερείς πολιτικές και
οικονομικές σχέσεις.
Εκτός από τη Σύνοδο, ο υπουργός Επικρατείας των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων
είχε συνάντηση και με τον πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα, στο Μέγαρο Μαξίμου.

Από ελληνικής πλευράς στη Σύνοδο συμμετείχαν περισσότεροι από 50 εκπρόσωποι
υπουργείων, οργανισμών και κλαδικών φορέων, ενώ από εμιρατινής πλευράς
παρευρέθηκαν περισσότεροι από 70 εκπρόσωποι των αντίστοιχων υπουργείων και
φορέων.



Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της Μεικτής Επιτροπής πραγματοποιήθηκε
επιχειρηματικό συνέδριο με τη συμμετοχή περίπου 200 ελληνικών και εμιρατινών
επιχειρήσεων.

Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου χαιρέτισαν ο υπουργός Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, Γιώργος Σταθάκης, και ο Εμιρατινός υπουργός Επικρατείας

Στην ομιλία του, ο κ. Σταθάκης τόνισε τη σημασία της επικύρωσης της μακρόχρονης
συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών και την ανάγκη περαιτέρω εμβάθυνσης αυτής.

«Η επικύρωση της συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδας και των Ηνωμένων Αραβικών
Εμιράτων συμπίπτει χρονικά με το κλείσιμο της δεύτερης αξιολόγησης, τη χρονική
στιγμή που γυρίζουμε σελίδα στην ελληνική οικονομία.

Τώρα που η ελληνική οικονομία χαρακτηρίζεται από σταθερότητα και αξιοπιστία,
είναι η κατάλληλη στιγμή για την ανάπτυξη επενδύσεων και συνεργασιών στον
ενεργειακό τομέα».

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στους τομείς του φυσικού αερίου, των ανανεώσιμων
πηγών ενέργειας, της ενεργειακής αποδοτικότητας και των υδρογονανθράκων, ως
τομείς συνεργασίας με τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.

Ο γενικός γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων, κ. Γιώργος Τσίπρας, μιλώντας
στο συνέδριο, τόνισε ότι οι πολιτικές σχέσεις Ελλάδος και ΗΑΕ ήταν πάντα σε πολύ
καλό επίπεδο.

«Η μακροχρόνια συνεργασία και η αμοιβαία εμπιστοσύνη έχουν σφυρηλατηθεί και
αποδειχθεί μέσα από την στήριξη του ενός στον άλλο σε ευαίσθητα ζητήματα»,
ανέφερε ο κ. Τσίπρας και προσέθεσε ότι «πρέπει να προχωρήσουμε στην την
περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών οικονομικών μας σχέσεων σε όλα τα επίπεδα».
Παρεμβάσεις από ελληνικής πλευράς, έκαναν ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης
Επιμελητηρίων, Κωνσταντίνος Μίχαλος, και ο αναπληρωτής διευθυντής Υποστήριξης
Επενδύσεων του Enterprise Greece, Ηλίας Ηλιάδης.


